
DISTRIBUCIÓN DE ELECTRONES EN LOS ÁTOMOS 
 

ORBÍTALES ATOMICOS Y NÚMEROS CUANTICOS 
 

1. ¿Cuántos subniveles hay para n igual a: (a) 2; (b) 3? (c) ¿cuáles son los valores de l 
permitidos si n = 3? 

2. a) ¿Cuántos subniveles hay para el número cuántico principal n = 5? 
b) Escribir los subniveles con la notación 5s,…  
c) ¿Cuántos orbítales hay en el nivel n = 5? 

3. ¿Cuántos orbitales hay en los subniveles con l igual a: (a) 0;  (b) 2; (c) 1; (d) 3? 
4. ¿Cuántos electrones pueden ocupar un subnivel con l igual a: (a) 0; (b) 2; (c) 1; (d) 3? 
5. Calcular el número de: 

a) subniveles con n = 2 
b) orbitales con n = 4 y l = 2 
c) orbitales con n = 2 
d) orbitales en un subnivel 3d 

e) orbitales en un subnivel 4s 
f) subniveles con n = 1 
g) orbitales en un subnivel 5p 

            h) orbitales en un subnivel 6d 
6. Identificar los valores del número cuántico principal, n, y del número cuántico azimutal, l, 

para los siguientes subniveles: 
a) 2p 
b) 5f 

c) 3s 
            d) 4d  

7. ¿Cuántos electrones pueden tener los siguientes números cuánticos en un átomo: 
a)n = 2, l = 1 
b) n = 4, l = 2, ml = -2 

c) n = 2 
           d) n = 3, l = 2, ml = +1 

8. ¿ Cuántos electrones pueden ocupar los subniveles: 
a) 4p 
b) 3d 

c) 1s 
            d) 4f 

9. ¿Cuál de los siguientes subniveles no pueden existir en un átomo? 
a) 2d 
b) 4d 
c) 4g 

            d) 6f  

e) 1p 
f) 3f 
g) 7p 

            h) 5d 
10. Indique el número total de: 

(a) electrones p en el N (Z = 7) 
(b) total de electrones s en el Si (Z=14) 
(c) electrones 3d en el S (Z = 16) 

11. Ordenar los subniveles 3s, 5d, 1s, 2p, 3d, 2s, 4d y 2p en orden creciente de energía cuando 
se encuentran vacíos, utilizando la tabla periódica. 

12. Predecir la configuración electrónica del estado fundamental de un átomo de: 
a) calcio 
d) cinc 
b) nitrógeno 
e) hierro 
c) bromo 
f) galio 

g) carbono 
j) azufre 
h)sodio 
k) aluminio 
i) potasio   
l) Manganeso 

13. Empezando por el gas noble precedente, escribir la configuración electrónica del estado 
fundamental de un átomo de: 
a) níquel 
b) cadmio 
c) plomo 
d) plata 

e) vanadio 
f) osmio 
g) telurio 
h) mercurio 

 
14. Escribir la configuración electrónica de los siguientes iones: 

Generated by Foxit PDF Creator © Foxit Software
http://www.foxitsoftware.com   For evaluation only.



a) Fe2+ 

b) Cl- 

c) Mg2+ 

g) Cu+ 

d) Ni2+ 

e) Mn3+ 

                  f) N3- 

            h) S2- 

15. Identificar los elementos a partir de las siguientes descripciones y escribir su configuración 
electrónica, empezando por el gas noble precedente: 
(a) Grupo 14, Período 3 
(b) Grupo 18, Período 2 
(c) Grupo 1, Período 6 
(d) Grupo 16, Período 3 

e) Grupo 2, Período 5 
(f) Grupo 18, Período 4 
(g) Grupo 13, Período 3 

            (h) Grupo 17, Período3 
16. Identifique el elemento específico que corresponde a cada una de las configuraciones 

siguientes: 
(a) 1s22s22p63s2 
(b) [Ne] 3s23p1 

(c) [Ar] 4s13d5 
(d) [Kr] 5s24d105p4 

17. Identifique el grupo de elementos al que corresponde cada de las configuraciones 
electrónicas generalizadas siguientes: 

(a) [Gas noble] ns2np5 
(b) [Gas noble] ns2(n-1)d2 

(c) [Gas noble] ns2(n-1)d10np1 
(d) [Gas noble] ns2(n-2)f6 

18. Indique el número de electrones desapareados y dibuje en un diagrama de orbitales los 
siguientes átomos: B, Ne, P, Sc, Mn, Se, Zr, Ru, Cd, I, W, Pb, Ce, Ho. 

19. ¿Cuál de las siguientes especies tienen más electrones desapareados? S+, S, o S-. Explique 
cómo llegó a su respuesta. 

20. Las configuraciones electrónicas que se muestran aquí son incorrectas. Explique qué errores 
han cometido en cada una y escriba la configuración correcta. 

(a) Al 1s22s22p43s23pe 
(b) B 1s22s22p6 
(c) F 1s22s22p6 

21. Dibuje los diagramas orbitales para átomos con las siguientes configuraciones electrónicas: 
(a) 1s22s22p5 
(b) 1s22s22p63s23p3 
(c) 1s22s22p63s23p64s23d7 

22. ¿Cuántos electrones no apareados hay en el estado fundamental de cada especie? 
(a) un átomo de cobalto 
(b)  un ión Co+2 
(c) un átomo de nitrógeno 
(d) un ión N-3 
(e) un átomo de calcio 

(f) un ión Ca+2 
(g) un átomo de escandio 
(h) un ión Sc+3 
(i) un átomo de titanio 
(j) un ión Ti+2 

23. ¿Los elementos de cuál grupo principal forman: 
(a) Iones +2? 
(b) Iones -2? 

(c) Iones -1? 
(d) Iones +3? 

24. ¿Cuál o cuáles son isoelectrónicos con el Kr? 
(a) Se-2 
(b) Sr+2 

(c) Ar 
(d) Zn+2 

25. ¿Cuáles son isoelectrónicos con un gas noble? 
(a) Al+3 
(b) Ca+2 
(c) F- 

(d) Fe+2 
(e) Pb+2 

26. Diga de que átomo se trata, de acuerdo con su configuración electrónica en el estado 
fundamental: 

(a) 1s22s22p3 
(b) [Xe]5d16s2 
(c) [Rn]6d17s2 
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27. Diga cuál es cada ión, viendo su configuración electrónica de estado fundamental: 
(a) [Ar]3d4, carga +3 
(b) [Kr]4d10, carga +1 
(c) [Kr]4d105s25p6, carga -1 

(d) [Xe] , carga +2 
(e) [Xe] 4f14 5d10, carga -1 
(f) [Ar] 3d10, carga +3 

28. La configuración electrónica del estado fundamental del Neodimio, con número atómico 60 
es: 

(a) 1s22s22p63s23p64s23d104p65s24d105p66s24f5 
(b) 1s22s22p63s23p64s23d104p65s24d105p66s24f4 
(c) 1s22s22p63s23p64s23d104p65s24d105p66s14f5 
(d) 1s22s22p63s23p64s23d104p65s24d105p64f6 
(e) ninguna de estas respuestas anteriores es correcta 

29. ¿Cuál afirmación es cierta para el estado fundamental del ión Co+2? 
(a) la cantidad de electrones no apareados es 0, y el ión Co+2 es paramagnético. 
(b) La cantidad de electrones no apareados es 0 y el ión Co+2 no es paramagnético. 
(c) La cantidad de electrones no apareados es 3 y el ión Co+2 es paramagnético. 
(d) La cantidad de electrones no apareados es 3 y el ión Co+2 no es paramagnético. 
(e) La cantidad de electrones no apareados es 1 y el ión Co+2 es paramagnético. 

30. La parte interior del I es:  
(a) [At] 
(b) [Br] 
(c) [Kr] 

(d) [Te] 
(e) [Xe] 
(f) [Ar] 

31. Escoja el diagrama da orbitales o la configuración electrónica que sea posible: 
(a) 1s22s22p63s23p73d64s2  

(b)  
 
 
 

 
 
 

(c)  
 
 
 

 
 
 

(d) 1s22s22p63s23p63d74s2 
(e) 1s22s22p62d73s23p64s2 

32. Dibuje la forma y la orientación de los siguientes orbitales: 
(a) s 
(b) pz 
(c) dxy 
(d) px 
(e) dz

2 
(f) dx

2
- y

2 
 

                 
ÁTOMOS CON MUCHOS ELECTRONES, ESPIN ELECTRONICO 

1. Indique el numero máximo de electrones que puede ocupar cada una de las siguientes 
subcapas: 

(a) 3d 

↑↓ ↑↓↑ ↑↓↑ ↑↓↑ ↑↑↑ ↑↓↑ ↑↓ ↑↓ ↑↓ 

↑↓ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑↓ 

↑↓ ↑↓↑ ↑↓↑ ↑↓↑ ↑↓↑ ↑↓↑ ↑↓ ↑↓ ↑↓ 

↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑ ↑↓ 

2p 
3p 

1s 
3s 

2s 

3d 4s 

2p 3p 1s 3s 2s 

3d 4s 
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(b) 4s 
(c) 2p 
(d) 5f 

 
LA TABLA PERIODICA; MOLECULAS E IONES 

1. ¿Qué grupo tiene la configuración electrónica externa del estado fundamental siguiente? 
(f) ns2 np6 
(g) ns2 
(h) ns2 np1 

(i) (n -1)d5 ns2 
(j) ns2 np4 

2. ¿En qué bloque está el elemento? 
(a) Ce 
(b) Fe 
(c) K 

(d) P 
(e) U 

3. (a) Explique por qué hay 2 elementos en el primer periodo de la tabla periódica, 8 en el 
segundo, 8 en el tercero, 18 en el cuarto y 18 en el quinto. 

(d) ¿Cuántos elementos hay en el sexto periodo? 
4. Interprete el significado del número de grupo y de período en el que se ubican los siguientes 

elementos: 
(a) Cl 
(b) Ca 
(c) Ge 
(d) Cs 

 
PROPIEDADES PERIÓDICAS 

 
1. Ordene las especies de cada conjunto por EI creciente: 

(a) Al, P, Si 
(b) Ca, Mg, Sr 
(c) Ar, He, Ne 

(d) Br, Cl, I 
(e) Fe, Fe+2, Fe+3 

2. Explique por qué el Cu forma iones Cu+ y Cu+2, pero el K solo forma ión K+. 
3. Ordene las especies de cada conjunto por afinidad electrónica creciente: 

(a) Ar o Cl 
(b) F u O 
(c) Br o Cl 
(d) Al o Mg 
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